

# 中共六大会址常设展览馆在俄罗斯莫斯科建成开放 习近平和普京致贺辞

新华社莫斯科7月4日电(记者 魏良磊)7月4日,中国共产党第六次全国代表大会会址常设展览馆建成仪式在俄罗斯莫斯科举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平就会址常设展览馆建成致贺辞。俄罗斯总统普京也就此专门致辞。

习近平在贺辞中指出,88年前,在中国革命最艰难的关头,为了国家和民族前途命运,140多名中共代表,不远万里来到莫斯科郊区五一村,召开了中共六大。这是中共历史上唯一一次在境外召开的全国代表大会,对中国革命发展具有特殊的历史意义。今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署15周年,也是中俄两国建立战略协作伙伴关系20周年。中共六大会址常设展览馆的建成,既是中俄全面战略协作伙伴关系发展的又一重要成果,也是中俄友好合作深化的又一个象征。

习近平强调,中国共产党、中国政府、中国人民十分珍视中共六大这个历史事件,也十分珍惜中俄两国人民相互支持的宝贵历史。修复中共六大会址,建成中共六大会址常设展览馆,就是要铭记历史,传承发扬中俄传统友谊,坚持两国人民世代友好。

习近平强调,中共六大会址常设展览馆的建成和开放,为中俄两国人民架起了一座增进理解、深化友谊的新桥梁。相信这必将推动两国人民为中俄友好合作谱写新篇章。

普京在贺辞中表示,中共六大会址常设展览馆是为了纪念俄中共同历史中的重要事件。这是俄中专家历时数年共同努力完成的结果。保护历史遗产对巩固俄中两国人民传统友谊、相互尊重与合作具有重要意义,也将进一步推动包括人文合作在内的俄中全面战略协作伙伴关系蓬勃发展。

## 外交部:所谓仲裁庭只是某些势力的代言人

# 中国在南海主权不受非法裁决影响

新华社北京7月4日电(记者 靳若城)针对菲律宾南海仲裁案菲方首席律师表示裁决将剥夺中国在南海主张的法律基础,外交部发言人洪磊4日在例行记者会上表示,裁决是扩权、滥权的非法产品,中国在南海的主权和权益不受非法裁决影响。

据路透社报道,菲律宾南海仲裁案菲方首席律师赖克勒6月29日接受了该社采访。报道指出,中国在南海的主张基于“九段线”,这条线覆盖了数以百计的争议岛礁、丰富的渔场和油气储藏。赖克勒表示,针对北京的裁决“将剥夺中国提出这一主张的任何法律基础”。

洪磊说,赖克勒是菲方的代理律师,知道菲方的想法不奇怪,但好像他在所谓

裁决出台前已知道裁决怎么写,并且知道裁决是按他的想法在写,这就奇怪了。

他说,赖克勒现身说法,只能证明所谓仲裁庭只是某些势力的代言人,再次说明菲律宾阿基诺政府提起的仲裁涉及南沙群岛有关岛礁主权和海洋划界问题,戳破了阿基诺当局编织三年多的谎言。应菲律宾单方面请求建立的仲裁庭

识到中国是他们在亚洲地区最大的竞争对手,希望在亚洲获取越来越多的资源。”莫罗说,美国的对外战略重点也因此逐渐转向亚洲。

莫罗认为,美国企图与中国对抗,但中国应该不会采取这种态度。他说,中国有权保护自己国家利益,同时应避免落入美国设立的圈套,不能像苏联那样投入大量资源试图在直接对抗中获胜。

“中国应当避免上钩。”莫罗说,在保护本国的合法利益时保持促进国内经济增长,同时提高国内民众的生活水平,用这种方式应对美国带来的挑战。

新华社罗马7月3日电

对本案没有管辖权,仲裁庭即将作出的裁决,是扩权、滥权的非法产品,不具有任何法律效力。

洪磊指出,中国在南海的领土主权和相关权利是在长期的历史过程中形成的,为历届中国政府坚持,具有充分的历史和法律依据。中国在南海的主权和权益不受非法裁决的影响。

声明说,津方支持直接当事国根据国际法相关条款,通过双边友好协商与谈判和平解决南海争议。对话是解决问题的唯一出路。津方尊重中国和东盟国家通过对话维护南海和平与稳定的努力。

新华社罗马7月3日电

新华社罗马7月3日电(记者 许林贵)津巴布韦外交部日前公开发表声明,支持南海问题直接当事国通过双边协商与谈判和平解决南海争议。

声明说,津方支持直接当事国根据国际法相关条款,通过双边友好协商与谈判和平解决南海争议。对话是解决问题的唯一出路。津方尊重中国和东盟国家通过对话维护南海和平与稳定的努力。

新华社罗马7月3日电

## 意大利学者:美国企图借南海纷争遏制中国发展

菲律宾提起的南海仲裁凸显了美国的企图,那就是美国试图遏制中国的全球和地区地位,意大利学者多梅尼科·莫罗日前在接受新华社记者专访时如是说。

莫罗是意大利重建共产党党员、经济学家。他说,美国企图控制中国的全球和地区地位,以此维护美国意识形态和文化影响力,避免自身霸权地位受到威胁。莫罗说,美国不希望中国进一步发展成为地缘政治主角。这就是美国干涉南海问题的目的。

2013年菲律宾不顾中方反对,单方面向仲裁庭提起有关南海争议的仲裁。中国政府多次郑重声明,菲律宾单方面提起仲

裁违背国际法,仲裁庭对此案没有管辖权,中国不接受、不参与仲裁。

菲律宾南海仲裁案仲裁庭书记处6月29日称,仲裁庭将于7月12日公布关于菲律宾南海仲裁案的实体问题裁决。

莫罗说,近几个月来,南海问题持续升温,而美国则加强了在该地区的军事活动。他说,在过去十年间,美国和其他西方国家针对全球多个区域实施“激进的做法”,对待南海问题的做法也是他们全面激进战略的一部分。

2008年金融危机以来,美国经济地位正在下滑,其他国家如中国的崛起势必影响美国的全球霸主地位,“美国政府已经

新华社罗马7月3日电(记者 许林贵)津巴布韦外交部日前公开发表声明,支持南海问题直接当事国通过双边协商与谈判和平解决南海争议。

声明说,津方支持直接当事国根据国际法相关条款,通过双边友好协商与谈判和平解决南海争议。对话是解决问题的唯一出路。津方尊重中国和东盟国家通过对话维护南海和平与稳定的努力。

新华社罗马7月3日电

## 津巴布韦:支持南海问题 当事国协商谈判解决争议

## 中俄“合作-2016”联合反恐训练举行启动仪式



7月3日,在俄罗斯首都莫斯科,俄罗斯国民近卫军参谋长琴齐克(右)向中方参训人员授旗。

中国武警部队与俄罗斯国民近卫军“合作-2016”联合反恐训练3日在俄罗斯莫斯科近郊的捷尔斯基独立作战师驻地启动。中国武警部队参谋长秦天少将和俄罗斯国民近卫军参谋长琴齐克出席并向双方指挥官授予中俄联合反恐训练队旗。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京7月3日正式签署法律文件,授权建立俄罗斯“国民近卫军”。普京正式提出组建这一强力部门是在今年4月,并向俄罗斯国家杜马(议会下院)提交相应法案。6月22日国家杜马通过法案,“国民近卫军”组建进入实质阶段。

“近卫军”是一个世界军事史上声名显赫的存在,时至当下普京为什么要建立这一强力机构?它将承担怎样的职责?中国社科院欧亚所俄罗斯外交室副主任、研究员李勇慧就此进行解读。

组建近卫军,是俄罗斯领导人多次提及的一个构想。1998年8月3日,时任俄罗斯安全会议秘书斯科申在克里姆林宫举行的记者招待会宣布,为了完善俄罗斯内务部内卫部队的组织结构,内卫部队将改组为联邦近卫军。

据俄罗斯《独立报》报道,2002年,俄罗斯内卫部队时任司令维亚切斯拉夫·季霍米罗夫上将透露,俄罗斯总统普京批准了2010年前国家内卫部队改革计划。

据国家行政改革计划起草人格列曼·格列夫当时对近卫军的设想,必须建立一支总统的精锐部队,以应对局势变化而产生的新的安全形势。到2005年前,内卫部队将改编成国民近卫军。

目前组建的俄罗斯“国民近卫军”的职能没有明晰公布。从国家杜马6月22日三读通过的法案,相较最初版本,这一新强力部门权限有所扩大。

据塔斯社报道,“国民近卫军”的职能包括有权对公民证件、车辆进行强行检查;突击逮捕并拘押犯罪嫌疑人;有权为公众安全强行进入住宅房屋;有权在紧急情况下实施戒严;有权为制止大规模骚乱实施包围行动;有权通过武力实施反恐行动,并在威胁迫近时无须警告就动用武力等。这些职能以前属于内务部内卫部队、特警部队、快速反应部队等,新的“国民近卫军”则同时具有上述权限,并在特殊情况下拥有更大的行动权。

俄罗斯内务部内卫部队总司令佐洛托夫将出任“国民近卫军”首任总司令,直接对普京总统负责。

李勇慧说,组建“国民近卫军”进入实质阶段,是出于俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫领导下的国家智库现代发展研究所两年前提交的报告。报告指出,应该对权力执行部门进行改革,取消刑事犯罪警察局,成立保护宪法局和金融警察局,反侦查局,在地方也相应成立这些机构的分支机构;报告提出“国民近卫军”组建的重要性。

李勇慧说,今年普京正式提出组建计划,很快国家杜马通过法律程序,其主要原因,首先是当前反恐形势严峻,有组织犯罪猖獗。通过授予特殊权限和拥有特别武装力量,近卫军更灵活机动,具备打赢局部战术行动的特殊能力。

其次是出于应对国内政治社会稳定的需要,着眼于2018年总统大选布局。俄罗斯要确保政局稳定,要保卫最高权力。李勇慧认为,“国民近卫军”的组建也表明俄罗斯军队现代化的改革走向深入,“要进一步建立专业化、精锐化的军事力量”。新华社特稿

## 伊拉克政府收复费卢杰遭“伊斯兰国”报复

# 巴格达恐袭伤亡惨重

当地时间7月3日凌晨

- 一名自杀式袭击者驾车闯入巴格达南部卡拉达区,随后引爆炸弹
- 巴格达东北部一处集市也遭到汽车炸弹袭击

联合国秘书长潘基文及本届联大主席3日均发表声明,谴责伊拉克首都巴格达当天发生的恐怖袭击事件



## 166人丧生 全国哀悼3天

一名自杀式袭击者3日凌晨驾车闯入巴格达南部卡拉达区,随后引爆炸弹。与此同时,巴格达东北部一处集市也遭汽车炸弹袭击,两处袭击共造成至少166人死亡,230人受伤。

卡拉达区是巴格达的商业中心之一,由于斋月期间人流较为密集,许多伤者伤势严重。爆炸引发建筑物起火,消防人员连续灭火10多个小时,但火势仍未完全得到控制。

24岁退伍士兵侯赛因·阿里告诉法新社记者,自家商店的6名雇员在袭击中丧生,“他们的身体被严重烧伤,难以辨认”。

极端组织“伊斯兰国”宣称制造了这两起袭击事件。袭击发生一个星期前,伊拉克政府军成功收复被“伊斯兰国”占据两年之久的费卢杰,这一极端组织随后开始报复行动。

伊拉克总统福阿德·马苏姆3日发表声明说:“伊斯兰国”在失守费卢杰后企图用恐怖袭击作为复仇手段,我们将采取必要措施清除一切恐怖分子。”

联合国秘书长潘基文及联合国大会主席莫里斯·吕克托夫3日均发表声明,谴责巴格达的恐怖袭击事件。潘基文在声明中说,在当地居民准备迎接斋月之际,袭击者完全无视平民生命发动袭击,他对此感到震惊。

吕克托夫说,这起斋月期间的可怕袭击造成包括许多儿童在内的平民死伤,应当以最强烈的言辞予以谴责。

爆炸发生后,伊拉克总理阿巴迪探访了袭击地点并誓言严惩作恶者。总理办公室随后宣布,伊拉克全国将为受害者

哀悼3天。

## 强化安保 系列措施发布

为强化安保,阿巴迪发布了一系列安全措施整改命令,特别强调要停用巴格达检查站长期以来仍在使用的无效炸弹探测器。

伊拉克内政部多年前曾斥资8500万美元,从美国ATSC公司购入上千台炸弹探测器,发放至巴格达等地的数百个检查

站使用。这种手持探测器由黑色塑料制手枪式手柄和可拉伸的无线天线组成,号称能探测出包括爆炸物在内的各种物质。但按英美等国专家的说法,他们的检测显示,这些炸弹探测器“完全不管用”。

此外,阿巴迪命令安检人员在检查站执勤时不得使用手机,以提高工作效率。其他措施还包括加大空中侦察和情报收集力度、重组检查站,加强不同安保力量之间的协调等。

新华社特稿

# 普京为什么要建「国民近卫军」

## 普京夙愿

组建近卫军,是俄罗斯领导人多次提及的一个构想。1998年8月3日,时任俄罗斯安全会议秘书斯科申在克里姆林宫举行的记者招待会宣布,为了完善俄罗斯内务部内卫部队的组织结构,内卫部队将改组为联邦近卫军。

据俄罗斯《独立报》报道,2002年,俄罗斯内卫部队时任司令维亚切斯拉夫·季霍米罗夫上将透露,俄罗斯总统普京批准了2010年前国家内卫部队改革计划。

据国家行政改革计划起草人格列曼·格列夫当时对近卫军的设想,必须建立一支总统的精锐部队,以应对局势变化而产生的新的安全形势。到2005年前,内卫部队将改编成国民近卫军。

## 权限扩大

目前组建的俄罗斯“国民近卫军”的职能没有明晰公布。从国家杜马6月22日三读通过的法案,相较最初版本,这一新强力部门权限有所扩大。

据塔斯社报道,“国民近卫军”的职能包括有权对公民证件、车辆进行强行检查;突击逮捕并拘押犯罪嫌疑人;有权为公众安全强行进入住宅房屋;有权在紧急情况下实施戒严;有权为制止大规模骚乱实施包围行动;有权通过武力实施反恐行动,并在威胁迫近时无须警告就动用武力等。这些职能以前属于内务部内卫部队、特警部队、快速反应部队等,新的“国民近卫军”则同时具有上述权限,并在特殊情况下拥有更大的行动权。

俄罗斯内务部内卫部队总司令佐洛托夫将出任“国民近卫军”首任总司令,直接对普京总统负责。

## 拳头部队

李勇慧说,组建“国民近卫军”进入实质阶段,是出于俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫领导下的国家智库现代发展研究所两年前提交的报告。报告指出,应该对权力执行部门进行改革,取消刑事犯罪警察局,成立保护宪法局和金融警察局,反侦查局,在地方也相应成立这些机构的分支机构;报告提出“国民近卫军”组建的重要性。

李勇慧说,今年普京正式提出组建计划,很快国家杜马通过法律程序,其主要原因,首先是当前反恐形势严峻,有组织犯罪猖獗。通过授予特殊权限和拥有特别武装力量,近卫军更灵活机动,具备打赢局部战术行动的特殊能力。

其次是出于应对国内政治社会稳定的需要,着眼于2018年总统大选布局。俄罗斯要确保政局稳定,要保卫最高权力。李勇慧认为,“国民近卫军”的组建也表明俄罗斯军队现代化的改革走向深入,“要进一步建立专业化、精锐化的军事力量”。新华社特稿



## 孟加拉国为劫持人质事件 遇害者举行全国哀悼活动

7月4日,在孟加拉国达卡,劫持人质事件遇害者的亲属参加哀悼活动时哭泣。

孟加拉国3日开始为在首都达卡劫持人质事件中的遇害者举行为期两天的全国哀悼活动。目前已确认20名遇难人质的国籍,其中包括9名意大利人、7名日本人、2名孟加拉国人、1名美国人和1名印度人。

新华社发

## 新华社微特稿

## “夜猫子”奥巴马 下班后爱干啥?

自称“夜猫子”的美国总统贝拉克·奥巴马下班后都干啥呢?《纽约时报》3日报道,每天晚上,奥巴马和妻子、女儿们共进晚餐,随后到条约厅这间私人办公室里独处四五个小时,处理政务或是看书、追剧。尽管日程安排到很晚,奥巴马很少喝含咖啡因的饮料,而且每晚都坚持吃7粒盐焗杏仁作为晚间零食。此外,他经常会给员工发“深夜邮件”。如果要修改第二天的演讲稿,有时他也会让员工回到办公室。奥巴马身边助手说:“他(奥巴马)会修改演讲稿,阅读国家安全委员会秘书每晚8点钟送来的简报,读10页由员工挑选出来的美国民众来信……”除了工作,奥巴马还喜欢在iPad上玩填字游戏。有时候,他会和妻子米歇尔一起追电视剧,如《大西洋帝国》《权力的游戏》和《绝命毒师》。奥巴马还会看《纽约时报》《华盛顿邮报》《华尔街日报》等报纸。此外,奥巴马还喜欢看体育比赛,如果哪个队输了比赛,还会给支持这个队的员工发邮件“奚落”一番。他每天睡大约5个小时,通常在午夜过后睡觉,早晨7点前起床。

## 首尔无人机公园开张 你不想去过把瘾吗?

现在无人机玩家越来越多,但通常城市里对放飞无人机有各种限制。

韩国首尔首家无人机公园月底开门迎客,让无人机爱好者多了个可以安心玩耍的好去处。这座公园位于首尔东部的南杨州市,坐落在汉江边,面积2.7万平方米,前身是广津江公园,现改为汉江无人机公园。公园的开放时间为早8点至下午4点。想要在那里放飞无人机的爱好者需要先在韩国航模协会接受培训,经预约后,可以带着无人机在公园里过上3小时瘾。依照首尔市政府的规定,公园对入园的飞行无人机也有要求,比如,无人机重量要少于12千克,飞行高度不得超过150米,等等。现年44岁的金东君(音译)是个无人机爱好者,平日里经商。上周末,他在网上预约成功后到汉江无人机公园里过了把瘾。韩联社4日援引他的话报道:“在拥挤的城里放飞无人机几乎不可能。不过,如果你周末到南杨州市看看,你会被从首尔赶来的众多无人机爱好者吓到。”